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解答例：数学

問 1 (1) 真数は正であるので

log1
3
(x+2) > −2

x > −2

底 1
3は 1より小さいので

log1
3
(x+2) > log1

3

(
1
3

)−2

x+2 <

(
1
3

)−2

x < 7

よって

−2 < x < 7

(2) 複素数を用いると

z6 = −8 = 23(cosπ + i sinπ)

よって

z=
√

2(cos
π
6

+ i sin
π
6
),

√
2(cos

π
2

+ i sin
π
2
),

√
2(cos

5π
6

+ i sin
5π
6

),
√

2(cos
7π
6

+ i sin
7π
6

),
√

2(cos
3π
2

+ i sin
3π
2

),
√

2(cos
11π

6
+ i sin

11π
6

)

z=
√

2
2

(
√

3± i),
√

2
2

(−
√

3± i), ±
√

2i

(3)

n

∑
k=1

(2k+1)(k−1) =
n

∑
k=1

(2k2−k−1)

=
1
3

n(n+1)(2n+1)− 1
2

n(n+1)−n

=
1
6

n(4n2 +6n+2−3n−3−6) =
n
6
(4n2 +3n−7)

=
n
6
(n−1)(4n+7)
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(4) sinx = aとすると

3sin3x+4cos2x+1 = 3(3sinx−4sin3x)+4(1−2sin2x)+1

= 3(3a−4a3)+4(1−2a2)+1 = −12a3−8a2 +9a+5 = 0

よって

12a3 +8a2−9a−5 = 0

(a+1)(2a+1)(6a−5) = 0

a =
5
6
,−1

2
,−1

π 5 x < 2πより

x =
7
6

π,
3
2

π,
11
6

π

(5)

249 = (27)7 = 1287

521 = (53)7 = 1257

よって 249の方が大きい。

問 2

y′ =
3x2−8x−3
(x2 +1)2 =

(x−3)(3x+1)
(x2 +1)2

y′ = 0は x = 3, −1
3
のとき。増減表より x = 3のとき極小値−1

2
，x = −1

3
のとき極大

値
9
2
をとる。

x = 0のとき y = 4，x =
4
3
のとき y = 0，x→±∞のとき y→ 0より y = 0が漸近線と

なり，グラフは図 1のようになる。
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図 1

問 3 (1) (正四面体 ABCDの体積) = (4× OBCDの体積)

ABCDの体積 =
1
3
×△ BCD ×h (高さ)

△BCD = a× 1
2
×

√
3

2
a =

√
3

4
a2

h =

√√√√a2−

(
2
3
·
√

3
2

a

)2

=
√

6
3

a

よって

ABCD =
1
3
×

√
3

4
a2×

√
6

3
a =

√
2

12
a3

OABC =
√

2
48

a3

(2) (OBCDの体積)　=
1
3
×△BCD× rより

√
2

48
a3 =

1
3
×

√
3

4
a2× r

r =
√

6
12

a

問 4

n⃗· (⃗r − O⃗A) = 0

3



より

(1, −2, 0) · (x+2, y−1, z−5) = 0

(x+2)−2(y−1) = 0

x−2y+4 = 0

問 5

lim
n→∞

(
√

n2 +n−n) = lim
n→∞

(
√

n2 +n−n)(
√

n2 +n+n)
(
√

n2 +n+n)

= lim
n→∞

(n2 +n)−n2
√

n2 +n+n

= lim
n→∞

n

n
√

1+ 1
n +n

= lim
n→∞

1√
1+ 1

n +1

=
1
2

問 6 n = 1のとき a1 = 2，n = 2のとき a2 = 4，n = 3のとき a3 = 7より階差数列になって

いる。

bn = n+1

b1 = 2

an+1 = an +bn

より，n = 2のとき

an = a1 +
n−1

∑
k=1

bk

= a1 +
n−1

∑
k=1

(k+1) = 2+
n−1

∑
k=1

(k+1)

= 2+
1
2

n(n−1)+(n−1)

=
1
2
(n2 +n+2)

n = 1のときも成り立つ。
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問 7 (1) 1, 2回目のどちらかで Aが 1回勝つので{
2C1

(
5
6

)
×

(
1
6

)}
×

(
1
6

)
=

5
108

(2) 3回目までに 3人が 1回ずつ勝ち，4回目で Aが優勝するのは{
3!

(
1
2

)
×

(
1
3

)
×

(
1
6

)}
×

(
1
6

)
=

1
36

2回目で Aが優勝する確率は (
1
6

)2

=
1
36

Aが 5回目以上で優勝すると仮定すると，1～3回目でBまたはCが 2回勝って

しまい優勝することになるため矛盾する。よって Aが優勝する確率は

1
36

×2+
5

108
=

11
108

問 8

I =
∫ 1

0
(ex +ax)2dx

=
∫ 1

0
(e2x +a2x2 +2axex)dx

=
[1

2
e2x +

1
3

a2x2
]1

0
+2a

∫ 1

0
xexdx

=
1
2

e2 +
1
3

a2− 1
2

+2a
[
xex

]1

0
−2a

∫ 1

0
exdx

=
1
2
(e2−1)+

1
3

a2 +2ae−2a
[
ex

]1

0

=
1
2
(e2−1)+

1
3

a2 +2a

1
2
(e2−1)+

1
3

a2 +2a = f (a)とすると

f ′(a) =
2
3

a+2 = 0

a = −3

増減表をかくと a=−3のとき，Iは最小値をとる。a=−3を代入するとその最小値

は I =
e2−7

2
と求まる。
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